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Verbale del 29 MAGGIO 2021 
dell'Assemblea Annuale dei Soci 
dell'Ambito Territoriale di Caccia 

"Pavese 3" 
 
 

 
Il giorno 29 Maggio 2021 alle ore 09,00 presso il cortile del Castello di Belgioioso (PV) 
entrata dalla Piazza ponte levatoio, in seconda convocazione, ha luogo l’Assemblea dei 
Soci dell’A.T.C. Pavese 3. 
 
Alle ore 09,15 alla presenza di 51 (cinquantauno) Soci, il Presidente dell’A.T.C.3, dott. 
Felice Novazzi, apre l’Assemblea salutando e ringraziando tutti i partecipanti; 
vengono presentate le variazioni del Comitato di Gestione con l’entrata di Francesco 
Dordoni per Confagricoltura e l’uscita, per ragioni di lavoro, di Brusa Andrea; sono 
presenti il Commercialista rag. Paris Alberto ed il nuovo Revisore dei Conti dottor 
Daniele Bruno nominato con delibera Consiglio Regione Lombardia in data 
20/04/2021, poi come previsto, viene chiesto sia insediato il Presidente dell’Assemblea: 
viene proposto il sig. Mersi Andrea e come Segretario dell’Assemblea la  sig.ra Reibaldi 
Rosanna nuova segretaria.  
 
Tali proposte vengono accettate a maggioranza dall’ Assemblea. 
 
Il sig. Mersi dà lettura dell’O.d.G.: 
 

1) Relazione del Presidente 
2) Approvazione Bilancio consuntivo 2020/2021 
3) Approvazione Bilancio Preventivo dal 01/02/2021 al 31/01/2022 
4) Approvazione del nuovo Statuto 
5) Varie ed eventuali 

 
Passa la parola al Presidente dell’A.T.C. 3 dott. Novazzi che inizia l’esposizione della 
sua relazione in cui viene posta particolare attenzione alla volontà dei componenti del 
Comitato, al fine di favorire lo sviluppo dell ‘ambiente rurale e silvestre per il recupero 
dell’habitat della fauna selvatica. La relazione del Presidente elenca il numero dei soci 
che è leggermente inferiore a quello del 2020 per un totale circa di 1700 soci,  ed 
illustra insieme a Riccardo Gorini la nuova forma di caccia che Regione Lombardia ha 
riconosciuto all’ATC quella di selezione al cinghiale con circa 60 cacciatori iscritti 
all’Ambito, che  possono iniziare, avendo frequentato il corso di selecontrollori, questa 
forma di caccia presso postazioni fisse georeferenziate. 
Riccardo Gorini puntualizza che il territorio ATC è stato diviso in tre zone : Ticino, 
Lardirago, Po e che questa forma di caccia può rappresentare un introito per l’Atc 
stesso. 
 
Prende la parola un socio che fa presente che anche il capriolo e il lupo possono essere 
un problema e chiede se il corso di selecontrollore vale per tutta la Regione Lombardia. 
 
Gorini risponde che effettivamente altre specie selvatiche rappresentano un problema 
e che il corso  è effettivamente valido per tutta la regione. 
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Il Presidente conferma di aver liberato nel corso dell’anno 2020 n.11.000 fagiani e 370 
lepri.  
 
E’ stato acquistato un nuovo PC per la sede e rinnovato il sito e tra breve verranno 
sostituite le cartine topografiche presenti attualmente. 
 
A seguito di numerose e continue richieste da parte dei soci, è stato deciso di dare  
incarico allo studio Chiro’ per la revisione delle aree adibite a ZRA e ZRC; le titolari 
dello studio unitamente alla guardia hanno effettuato verifiche e sopralluoghi notturni 
usando fari ed hanno proposto al Comitato una serie di cambiamenti che sono 
sicuramente favorevoli per un giusta compensazione del territorio;prossimamente 
verrà pubblicato sul sito la nuova mappatura.  
 
Saranno ripristinati i recinti di pre-ambientamento lepri nei comuni di Monticelli 
Pavese e Chignolo Po.   .  
 
Passa poi la parola al Presidente dell’Assemblea per il proseguimento della seduta. 
 
Ricontrollate le presenze  alle ore 09,45 risultano presenti n° 51 (cinquantuno) Soci.   
 
Il sig. Mersi dopo aver ringraziato il dott. Novazzi per l’esaustiva presentazione, 
illustra il punto n° 2 dell’O.d.G.: Approvazione Bilancio Consuntivo  2020/2021. 
 
Prende la parola il dottor Paris che spiega ai presenti le voci del bilancio. 
Successivamente il dottor Daniele Bruno legge la relazione relativa alla approvazione 
del Bilancio consuntivo.  
 
Il Presidente dell’Assemblea procede alla votazione, con il seguente esito: 
 
n. 33 soci favorevoli 
n.  7  soci contrari 
n  11 soci astenuti 
 
 
Interventi vari dei soci. 
 
Primo: 
miglioramenti ambientali vuol dire creare selvaggina, anche se quest’anno non è stato 
fatto con continuità, il primo lancio si poteva evitare. Sono stati liberati fagiani solo 
per i cacciatori di Pavia, in quanto non liberati in zona rossa. Non è tollerabile far 
cacciare solo quelli del posto. 
Appostamenti temporanei: sbagliato aver chiesto la geolocalizzazione e le cartine e poi 
aver modificato. 
Errata modalità di assunzione segretaria. 
 
Il Presidente Atc risponde che è stato un anno particolare con chiusure continue e non 
si è voluto agevolare nessuno. Anche per l’ultimo lancio ci sono stati continui 
comunicati da parte della Regione, che hanno provocato confusione e rinvii . 
 
Secondo: 
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il socio chiede perchè ci sono stati lanci durante il periodo di caccia. 
 
Terzo: 
il commissariamento ha portato un disastro x lepri e fagiani. 
 
 
Quarto: 
per i lanci durante la caccia i fagiani andavano liberati in zona rossa ed anche se erano 
stati acquistati, dato che non c’era libertà di spostamento, non andavano liberati. 
 
 
Quinto: 
un socio chiede chi ha proposto la delocalizzazione degli appostamenti e perché non ci 
sono i nomi sulle delibere del Comitato di Gestione. C’è stata una grande confusione 
del Comitato per la gestione della caccia nell’appostamento temporaneo. 
 
Finiti gli interventi, il Presidente della Assemblea passa la parola al rag. Paris per 
l’illustrazione del Bilancio Preventivo 2021/2022 e poi passa la parola al dottor Bruno 
Daniele per la relazione relativa. 
 
Interventi dei soci . 
 
Primo 
E’ stato modificato il bilancio di previsione, con un aumento notevole della cifra 
stanziata per i miglioramenti ambientali a discapito dell’ acquisto di selvaggina. 
 
Secondo 
Quanti fagiani avete intenzione di acquistare? L’anno scorso sono stati liberati 11.000 
fagiani anziché 18.000 degli anni precedenti. 
 
Terzo 
Siamo l’ATC che in percentuale lancia meno in Lombardia. 
 
Quarto  
Guardiamo gli Ambiti 1 e 2 
 
Quinto 
ATC1 è al 20% per i miglioramenti ambientali. 
 
Sesto 
Sarebbe bello non fare miglioramenti ambientali pagati da noi. 
 
Interviene un membro del CdG che afferma che dal 2006 ad oggi non si è mai arrivati 
alla percentuale del 20 e che gli ambiti 4, 5, 6 fanno diversamente. 
 
Il Presidente della Assemblea, terminati gli interventi, passa alla votazione del 
Bilancio Preventivo: 
 
n. 36 soci favorevoli 
n.   3 soci contrari 
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n. 12 soci astenuti 
 
A questo punto il Presidente dell’Assemblea ringrazia il Dr. Daniele Bruno ed il rag. 
Paris che salutano e lasciano l’Assemblea e  passa al punto 4 per l’approvazione dello 
Statuto. 
Prende la parola il Presidente dell’Ambito che conferma che lo Statuto è stato variato 
solo nella parte relativa alla presenza della parola “Provincia “ che ha cessato le sue 
competenze ed ha apportato la variazione dell’articolo 10 per la nomina del revisore 
dei conti, che è diventata di competenza regionale e quindi lo Statuto non presenta 
alcuna variazione strutturale. I soci presenti,non ritengono di provvedere alla sua 
lettura ed approvano in toto la bozza come presentata all’unanimità. 
 
Il Presidente della Assemblea passa quindi all’ultimo punto “Varie ed eventuali” con le 
domande formulate dai soci .  
 
Interventi soci 
 
Primo 
Facciamo recinti di pre-ambientamento per fagiani. 
Sono favorevole a liberare i fagiani durante la caccia. 
 
Secondo 
L’Ambito non deve avere particolare attenzione per le lepri e deve avere una giusta 
percentuale per ambedue le specie. 
 
Terzo 
In questo ATC non esiste volontariato. Occorre cambiare le zone rosse e non sono state 
fatte catture per le lepri. 
Eliminiamo le volpi. 
 
Quarto 
Da noi le lepri sono sparite, bisogna cercare di ripopolare e di fare del volontariato. 
 
Quinto 
La guardia ATC3 deve essere educata verso i soci . 
 
Sesto 
La guardia si presenta senza divisa. 
 
Il Presidente ATC, terminati gli interventi, afferma che il comitato di Gestione 
valuterà tutte le proposte dei Soci, al fine di venire incontro maggiormente alle loro 
esigenze. 
 
Il Presidente della Assemblea, terminati gli interventi, alle ore 11.30 dichiara il 
termine della stessa. 
 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante   Il  Presidente dell’Assemblea                             
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Sig.ra Rosanna Reibaldi    Sig. Andrea Mersi         
     

 
 
 
 
 

Il Presidente A.T.C. 3 
Dott. Novazzi Felice 


